Semetralni zkouska ISS — opravny termin, 28.1.2005
Login: ....cccoooeeeeeen. Podpis: ..o
Piiklad 1 Délka nenulové casti signalu z(¢) je 2 hodiny. Délka nenulové éésti signélu y(t) = z(3t) je

D

0

A B C
0 | 40 minut | 6 hodin

Priklad 2 Periodicky signél se spojitym casem je dédn rovnici:
x(t) = 6 cos(20mt — 0.37) + 8 cos(807t).

Jaké jsou jeho koeficienty Fourierovy fady ?

nemda | c¢;=3e 93" | ¢,=3e703" | ;=310
FR! | c_.1=3e103" | ¢_;=3e103™ | ¢_;=3e7037
cy=4e1037 cy=4 cy=4

c_y4=4e 037 c_s=4 c_4=4

Priklad 3 Je déan signal:
4 pro 0<t<1
z(t)=4¢ 2 pro 1<t<2
0 jinde

Spocitejte celkovou energii tohoto signélu.

Piiklad 4 Hodnota spektralni funkce signdlu z(¢) na kruhové frekvenci w=45 rad/s je X (45) = 1+ j.
Urcete, jakd bude hodnota spektralni funkce Y'(45) pro signél vznikly zpozdénim:

y(t) = z(t —1)
A B C D
1.38 - 0.33j | -1.38 - 0.33j | 1.38 + 0.33j | -1.38 + 0.33j
Piiklad 5 Systém se spojitym ¢asem s prenosovou funkei H(s) = 1%,5 je
A B C D
stabilni | nestabilni | na mezi staibility | neda se urcit
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Piiklad 6 Na vstupu zvukové karty je smés dvou kosinusovek s frekvencemi f; =3000Hz a fo =15500 Hz.
Antialisingovy filtr je vypnut. Zvukova karta vzorkuje na frekvenci Fy =16000 Hz. Poté je signdl opét
rekonstruovan. Vysledkem je

A B C D
smeés dvou kosinusovek | jedna kosinusovka | smés dvou kosinusovek | jedna kosinusovka
s frekvencemi s frekvenci s frekvencemi s frekvenci
3000 Hz a 15500 3000 Hz 3000 Hz a 500 Hz 500 Hz

Priklad 7 Vysledkem integrace:

+oo T
/ cos(20mt + 5)5(7& —0.25)dt

o0

je

C D

signal cos(20mt 4 7) | signdl cos(207t — %)

A B
hodnota 1 | hodnota 0

Priklad 8 Diskrétni signal ma periodu N =32 vzorku. Jakou frekvenci bude mit tento signal, pokud jej
“prehrajeme” na vzorkovaci frekvenci 44.1 kHz ?

A
1378.1 Hz

B
3781 Hz

C
37.81 Hz

D
137.81 Hz

Piiklad 9 Spocitejte kruhovou konvoluci diskrétnich signéalu o délce N =4, pron =[0 1 2 3|
zin|=[-1 1 0 0], y[n] =[1 2 3 4].

A B C D
B-IJ-HM357HIB357]P14-1$

Piiklad 10 Diskrétni signdl o délce N = 8 mapron =[0 1 2 3 4 5 6 7| vzorky xz[n]=[1 -1 0 0 0 0 0 0].
Urcete hodnotu koeficientu X [5] jeho diskrétni Fourierovy transformace.

A B C D
029+ 0.71j | 1+ | 1.71 +0.71j | 2
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Piiklad 11 Signél z(t) se spojitym ¢asem je periodicky s periodou 7" = 1 us. Tento signdl je vzorkovan
na vzorkovaci frekvenci Fy = 1.348 GHz, pticemz je splnén vzorkovaci teorém (spektrum signalu je nulové
pro frekvence nad Fy/2). Urcete, zda bude mozné presné spocitat prvni koeficient Fourierovy tady c;
pomoci vztahu ¢ = %, kde X[k] je k-ty koeficient diskrétni FT a N je pocet vzorku pro DFT.

A B C D
ano, ¢; bude | ne, ¢; bude spocéten | ne, ¢; bude spocten | ¢; nebude vubec
spocten piesné | s odchylkou £10% | s odchylkou £100% | mozné spocitat

Priklad 12 Pravouhly impuls o délce ¥ = 0.5 ps prochazi dolni propusti. Vysledny singdl bude

C
kratsi nez 0.5 us

D

A B
dlouhy ptesné 0.5 uS

nulovy | delsi nez 0.5 us

Piiklad 13 Filtr s prenosovou funkef H(z) =1 —0.927" je

A
nekauzalni

B
nerekurzivn{ (FIR)

C

¢isté rekurzivni (IIR)

D
obecné rekurzivni (IIR)

Piiklad 14 Frekvenéni charakteristika (na vodorovné ose je vzdy normovand frekvence od 0 do 1/2, na
svislé ose je modul frekvenéni charakteristiky) systému s diferenéni rovnici y[n| = x[n] — 0.92[n — 1] je:
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Priklad 15 Schema ¢islicového filtru je:

Ktera prenosova funkce odpovida tomuto filtru ?

A B C D
H(z) = 1—0.52711+0.25272 H(z) = 1+0.5z*11—0.25z*2 H(z) = H(z) =
1—052"1402522|1—-052"140.25272



Piiklad 16 Hodnota distribuéni funkce ndhodného procesu v ¢ase t = 4 pro hodnotu x =7 je
F(7,4) = 0.87.
Jaka je pravdépodobnost, ze hodnota ndhodného procesu v case t = 4 bude vétsi nez 7: P({(4) > 7) 7

Al B C |D
010130871

Piiklad 17 Dvourozmérné funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti p(xy, xs,t1,t2) je zndzornéna na
obrézku (¢ernd barva zna¢i hodnotu 0.25, bila hodnotu 0).

Hodnota korela¢ni funkce R(t,t5) bude

A B C D
-1.25 1 -0.25 | 0.25 | 1.25

Piiklad 18 Signal s diskrétnim casem md délku N = 6 a hodnoty z[n] =[1 1 1 1 1 1]. Provedte
vychyleny odhad autokorela¢niho koeficientu R[4]

A| B C D
110.510.33]0.17

Piiklad 19 Je zndma jedna realizace ndhodného signélu o délce 4 vzorky: pron=[0 1 2 3]
zln] =2 2 2 2].
Jaky je odhad spektralni hustoty vykonu tohoto signdlu pomoci DFT ?

B C D
[16 0 0 0]|[8 0 0 0/|[16 0 0 16]|[8 0 0 16|

Priiklad 20 Pomoci kvantovace o 256-ti hladinach, rozmisténych pravidelné od -5 V do +5 V kvantujeme
signél z(t) = 5cos(2nt + 7/2). Jaky je odstup signalu od sumu v dB 7

A B C D
39.8 | 49.8 | 59.8 | 69.8
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